

洮北:打造核心育种基地 提供优质种源保障

本报讯(赵勇 王贺聪文/摄)近年来,吉林省德信生物工程有限公司积极贯彻落实吉林省“秸秆变肉”暨千万头肉牛工程决策部署,不断加大资金投入,提升研发力度,改良肉牛品种,增加种源数量,力争成为东北地区华西牛推广站,为全省“千万头肉牛工程”提供优质种源保障。

走进公司核心育种场项目建设现场,机声轰鸣,各种工程车辆来回穿梭,工人们正在有序施工,一派热火朝天的施工景象。

公司相关负责人介绍,目前公司核心育种场建设牛舍6栋、精料库1座、干草区1座和TMR车间(草料搅拌机),还有隔离舍1栋和粪污棚1栋。截至目前,已完成了部分建设目标,预计11月能完成全年建设目标。

公司目前每年为洮北区的养殖户提供近110万剂优质化冻精,不仅有力促进了洮北区肉牛品种改良,而且提高了肉牛经济价值,每头牛增值3000元至5000元左右,对白城周边养殖户的经济效益提升起到了促进作用。

公司新建的7栋牛舍有3栋正式投产,剩下的牛舍及配套设施预计在2024年建成并投入使用。截至目前,核心育种场养殖400余头种母牛,年培育优秀种牛50头以上。

2023年公司预计产值达到7000万元,核心育种场项目竣工投产之后,预计2024年产值将达到8000万元,同比增长14%。

图为吉林省德信生物工程有限公司核心育种场牛舍一角。



民生话题

全国工商联日前发布的“2023中国民营企业500强”榜单和《2023中国民营企业500强调研报告》显示,民营企业500强入围门槛达275.78亿元,比上年增加12.11亿元。我国民营经济的地位和实力获得了迅猛提升,相关政策在坚定贯彻“两个毫不动摇”基础上,注重全程跟踪、定量评估和公务职责约束,努力做到实实在在落地。

民营企业发展好了,有助于提振社会心理预期。40多年来,我国民营经济从小到大、从弱到强,不断发展壮大,贡献了50%以上的税收,60%以上的国内生产总值,70%以上的技术创新成果,80%以上的城镇劳动就业,90%以上的企业数量。我国民营经济已经成为推动发展不可或缺的力量,成为创业就业的主要领域、技术创新的重要主体、国家税收的重要来源,为社会主义市场经济发展、农村富余劳动力转移、国际市场开拓等发挥了重要作用。一个时期以来,《关于促进民营经济发展壮大的意见》《关于实施促进民营经济发展近期若干举措的通知》等一系列政策的出台,对于民营经济高质量发展起到不小的推动作用。

保持定力,增强信心,集中精力办好自己的事情,是民营企业应对各种风险挑战的关键。推动民营经济更快更好发展,把发展的“脉”,要统筹谋划政策出台,多措并举,形成稳定预期。

一方面,要优先解决民营企业特别是中小企业融资难甚至融不到资问题,同时逐步降低融资成本。要改革和完善金融机构监管考核和内部激励机制,把银行业绩考核同支持民营经济发展挂钩,解决不敢贷、不愿贷的问题。要扩大金融市场准入,拓宽民营企业融资途径,发挥民营银行、小额贷款公司、风险投资、股权和债券等融资渠道作用。同时,省级政府和计划单列市可以自筹资金组建政策性救助基金,综合运用多种手段,在严格防止违规举债、严格防范国有资产流失前提下,帮助区域内产业龙头、就业大户、战略性新兴产业等关键重点民营企业纾困。

另一方面,还应努力减轻企业税费负担。要加大减税力度,推进增值税等实质性减税,而且要简明易行好操作,增强企业获得感。对小微企业、科技型初创企业可以实施普惠性税收免除。要根据实际情况,降低社保缴费名义费率,稳定缴费方式,确保企业社保缴费实际负担有实质性下降。既要以最严格的标准防范逃缴,又要避免因不当征缴导致正常运行的企业停摆。要进一步清理、精简涉及民间投资管理的行政审批事项和涉企收费,规范中间环节、中介组织行为,减轻企业负担,加快推进涉企行政事业性收费零收费,降低企业成本。

同时,营造公平竞争环境。各地区各部门要从实际出发,在市场准入、审批许可、经营运行、招投标、军民融合等方面,加强政策协调性,细化、量化政策措施,制定相关配套举措,推动各项政策落地、落细、落实,推进产业政策由差异化、选择性向普惠化、功能性转变,给民营企业发展创造充足市场空间,让企业在政策中增强获得感。要提高政府部门履职水平,按照国家宏观调控方向,在安监、环保等领域微观执法过程中避免简单化,执行政策不能搞“一刀切”。还要发挥商会、协会自律作用,通过制定自律公约,探索实施商会会员信用自律惩戒,引导会员企业共同参与优化营商环境。(据《经济日报》)

不断激发民营经济发展活力

王建强 姚胜菊

白城中心医院在第八届重症镇痛镇静病例讨论大赛省区总决赛中获佳绩

本报讯(记者李彤君 张殿文)前不久,由《中华重症医学电子杂志》主办的第八届精彩“芬”呈——重症镇痛镇静病例讨论大赛吉林省区总决赛在长春落下帷幕,白城中心医院重症医学科医师黄号博表现优异,在比赛中荣获三等奖。

比赛中,黄号博以“一例消化道穿孔并发脓毒症的镇痛镇静病例”为主题,展现了他对重症镇痛镇静治疗的精湛掌握和创新思维。通过对病例的深入分析和综合治疗方案的提出,向评委们展示了病人不同病理生理状态下,实施不同的镇痛镇静策略,并予以目标导向及精准的镇痛镇静评估,最终改善了危重患者预后。同时,他还分享自己在临床实践中积累的宝贵经验和教训,为现场同仁们提供了有益的借鉴和启发。

据悉,2022年白城中心医院重症医学科主治医师王淼在该赛事中,曾以优异的成绩荣获吉林省区总决赛第二名,并晋级东北赛区总决赛获得“优胜奖”。白城中心医院重症医学科接连在省级及东北赛区比赛中获奖,充分体现了该医院在重症医学科青年医师培养和人才梯队建设方面取得长足进步。

近年来,白城中心医院重症医学科发展迅速,科室在扩建后成为白城市规模大、抢救设备全的急危重症救治中心,并引进多台先进的呼吸机、血液滤过机、纤维支气管镜及床旁超声,在血液净化、纤支镜治疗、机械通气等技术方面得到了快速提升,大大提高了医院重症救治的综合实力。

书香品味白城 诵读礼赞洮北

白城师范学院图书馆联合洮北区作家协会举办朗诵会

本报讯(记者李彤君)前不久,白城师范学院图书馆联合洮北区作家协会举办了“在书香中品味白城 在诵读中礼赞洮北”朗诵会。洮北区部分作家和白城师范学院各学院的师生代表百余人参加了活动。

活动中,师生们朗诵了白城本土作家创作的《在十月,

眺望白河》《洮儿河!你轻轻地流淌》《高粱在不远处举起小火炬》等11篇诗歌、散文和散文诗等文学作品。

通过朗诵会,大家感受到了白城新姿新貌,领略了白城、洮北独特的魅力,同时也激发起同学们对白城的热爱与依恋。

爱心助学 共建未来

本报讯(记者杨航)近日,富德生命人寿保险股份有限公司白城中心支公司联合白城市慈善总会、洮北区教育局举办了以“云看世界,行向未来”为主题的小海豚计划公益捐赠活动,共为50名困难儿童捐赠了儿童行李箱、文具套装、励志图书等学习生活用品的“小海豚温暖包”和意外险产品。

此次活动积极响应国家“保险扶贫”的政策号召,努力实现“不让一个生活上有困难的儿童失学,不让一个思想上

有困难的儿童落伍,不让一个学习上有困难的儿童掉队”的教育目标,为困难学生提供物质上、精神上援助,使他们不因家庭困难而失去求学机会,促进儿童健康成长。

关爱未成年人

新华社记者 张辛欣

聚焦

聚焦“一老一小” 新需求,轻工业优供给拓市场

新华社记者 张辛欣

提升适老产品设计、研发、检测、认证能力,大力发展智能化日用辅助产品,推广教育类、模型类、户外及运动类婴童用品,实施品质育儿与产品质量安全工程……在工业和信息化部联合相关部门发布的《轻工业稳增长工作方案(2023—2024年)》中,聚焦“一老一小”挖掘新需求、培育新增长点引人注目。

中国轻工业联合会秘书长郭永新表示,轻工业正通过提升供给水平、挖掘市场需求,在优化老年、婴童等产品和服务供给中拓展发展新空间。

电子屏上介绍着青少年近视防控解决方案,镜片区防蓝光、渐进多焦、离焦镜片等产品丰富多彩。不久前在京召开的第三十四届中国国际眼镜业展览会上,青少年近视防控和中老年光学产品引来很多观众驻足。

在眼镜行业,服务“一老一小”的产品品类不断拓展,技术创新步伐加快。“以老年人为例,当前市场对一副眼镜解决‘近视+老花’双重问题的需求快速增加,这要求镜片既有多焦点功能又要把渐进带的通道和盲区设计好,让体验更舒适。”国内镜片企业明月镜片品牌与市场中心总监廖鹏告诉记者,企业和研究机构合作,根据中国人眼球结构和用眼习惯等大数据进行渐进带优化和设计,并对渐进镜片叠加防蓝光等功能。“起初是解决看得清,现在着力解决看得舒服,呵护用眼健康。”

豪雅镜片推出双面渐进技术,有效拓宽视野范围,自动调整镜片上的清晰区域;万成光学增加老花镜片耐磨耐压等性能,让产品更加便于携带、便于使用;明月镜片与供应商共建镜片材料研发生产基地……记者调研发现,国内眼镜行业产业链协同创新步伐不断加快。

“在推动制定儿童眼镜系列标准的基础上,我们在去年启动了离焦镜片的团体标准制定。中老年渐变焦眼镜验配团体标准正在立项论证中。”中国眼镜协会副理事长江波告诉记者,着眼于市场新需求、产业新趋势,中国眼镜协会正加大力度推动建立相关评价体系指标,加强原材料商、供应商、制造企业等产业链协同创新,加快行业推陈出新。

在食品行业,着眼于“一老一小”的创新同样加快。乳品企业飞鹤有关负责人说,企业与中国营养学会共同成立了专项基金,面向婴儿、儿童、成人、中老年人人群进行体质营养研究,尤其加大对老年人特别是老年人营养品的创新。

在家居领域,开展智能家居互联互通发展行动,强化标准引领和平台建设;在家电领域,加快智能家电推广,大力发展智能化日用辅助产品;举办玩具和婴童用品创意设计大赛,推动新国潮、博物馆、文旅IP等品牌授权……

“我们在ColorOS系统中加入了一系列方便老年人操作使用的功能,例如简易模式、声音增强器、屏幕朗读

等。”OPPO有关负责人告诉记者,除了智能手机,智能手表、智能电视等产品中也做了适老化改造。

“2022年我国老年用品市场规模达4.6万亿元,近两年平均增速达10%。婴童用品同样是市场热点。”工业和信息化部消费品工业司司长何亚琼说,工业和信息化部在今明年会以更大力度征集、推广、支持新产品发布,通过建设老年用品创新中心,培育老年用品产业园区等,聚焦细分行业培育一批研发能力强、具有自主知识产权的骨干企业。在婴幼儿和青少年用品领域,将加快婴童用品、学生用品、运动器材等重点产品强制性国家标准制修订,以标准引领产业升级。

郭永新表示,中国轻工业联合会正在编制《智慧养老家居产品通用技术要求》行业标准,同时推动建设多个适老创新产品的产业园区。

“我们将聚焦轻工重点领域,大力引导企业推进智能制造关键技术装备、核心支撑软件、工业互联网等系统集成应用,不断提高生产数字化智能化水平。”何亚琼说,工业和信息化部将进一步强化龙头企业带动作用,引导一批轻工领域专精特新“小巨人”企业、制造业单项冠军企业,大力培育轻工领域先进制造业集群,推动产品创新发展和产业链协同。(据新华社)

推动中层干部选任工作提质增效

大安市『三举措』

本报讯(白组宣)今年以来,大安市从基层抓起,健全完善工作机制,加大问题整改力度,切实提升基层党委(党组)中层干部选任工作质效。

规范选任程序,确保执行有据。研究制定中层干部选任工作办法,明确任职资格条件、选拔任用方式及工作程序,针对易错易漏环节做出具体阐释,着重强调工作纪律,构建“全程纪实一审批把关一责任追究”的干部选拔任用监督链条,推动基层干部选任工作更加精准高效。

抓好业务培训,促进选用有序。组织召开中层干部选任工作培训会,大安市83家部门(单位)分管领导及人事干部166人参加学习。通过对选任工作的逐条解读,进一步提升了人事干部业务水平,压实了各部门选人用人主体责任,促进了中层干部选任方式更科学、操作更高效、监管更有力。

开展专项检查,实现整改有效。大安市开展中层干部配备情况摸排,对近几年有中层干部选任的部门进行专项检查。针对发现问题的24个部门下发提醒函提出整改建议49条,采取撤销任职、测评考核、轮岗交流等手段,及时纠正违规用人问题,以良好的用人生态涵养优质干事环境。

尿酸高的人 吃什么食物好?

《2021中国高尿酸及痛风趋势白皮书》提出,随着生活水平的提高,我国高尿酸血症患者已接近1.8亿,成为继“三高”后的“第四高”。高尿酸血症,俗称“痛风”,是人体嘌呤代谢紊乱所致的疾病。对高尿酸血症患者来说,饮食控制至关重要。

限制高嘌呤食物的摄入。常见的高嘌呤动物性食品包括动物内脏、红肉类(猪、牛、羊肉等)及部分海鲜(基围虾、扇贝、河蟹、黄花鱼、草鱼、沙丁鱼、凤尾鱼)和浓肉汤。患者摄取蛋白质可以以鸡蛋、牛奶为主,选择性地适量食用嘌呤含量较低的海鲜如安康鱼、牡蛎、红帝王蟹、海参、鱿鱼等。高嘌呤植物性食品包括海带、海苔、紫菜、蘑菇干(香菇干、榛蘑干、猴头菇干、木耳干)、豆类(黄豆、绿豆、腐竹等)及部分新鲜蔬菜(芹菜、菠菜、西兰花)等。

戒烟戒酒。吸烟会引发微循环不畅,从而会发生血管痉挛引起疼痛,因此,在痛风急性发作期间尽量不要吸烟。长期饮酒会导致体内尿酸堆积,抑制尿酸排出,所以患者尿酸高后一定要戒烟戒酒,特别要避免饮用白酒和啤酒。

低盐低糖低脂、避免辛辣刺激的食物。保持低盐、低糖、低脂饮食,建议每天食盐量不超过6克(约1啤酒瓶盖);减少食用含盐高的加工食品,如咸菜、火腿肠、挂面、蜜饯、蚝油、酱油等;多吃清淡易消化的食物,如新鲜蔬菜、水果;不要吃辛辣刺激的食物,避免引发尿酸水平升高。

增加饮水量。高尿酸血症患者要多喝水,每天保证2000ml以上的饮水量,可以饮用白水、淡茶、不加糖的咖啡,避免饮用含糖饮料、果汁、浓肉汤。

恰当烹调,减少嘌呤含量。嘌呤为水溶性物质,在高温下更易溶于水。在烹饪鱼类、肉类食物时,可先用沸水焯一遍,然后再烹饪,可减少此类食物中的嘌呤含量,同时也减少部分热量。

控制一日三餐的总热量。一般来说尿酸高主要出现在肥胖人群,所以患者要想控制病情的发展,一定要控制一天的总热量,让自己保持一个健康理想的体重。最后,特别提醒一下,有一部分人是“好了伤疤忘了疼”,有症状时能管住嘴、配合治疗,症状一旦缓解,就开始大吃大喝,这样不仅使病情反复,还会给身体带来损害。希望大家一定要痛定思痛,控制好了尿酸,也要保持健康的生活方式。

(白城市科协供稿)

普及科学知识 提升科学素质